

满8周岁,孩子就是“小大人”

今年10月起实施的民法总则规定8周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人

近年来,不少类似“孩子偷用母亲手机打赏网络主播25万”的新闻引发公众的议论。这些新闻背后,实际上是现代生活和教育水平的提高带来儿童生理和心智发育的新变化。

多大的孩子进行哪些民事行为,才能得到法律的认可和保护?在现行民法通则中,限制民事行为能力人的最低年龄是10周岁。而将于今年10月1日实施的民法总则对此作出调整,规定8周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人。

民法总则同时规定,限制民事行为能力人实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定

代理人同意、追认,但是可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。

也就是说,孩子满8周岁,从法律上讲就是“小大人”了。

“下降限制民事行为能力年龄最重要、最核心的,就是从小培养未成年人的权利意识、责任意识。”全国人大常委会法工委副主任张荣顺说。

中国民法学研究会秘书长王轶认为,我国民法典的编纂工作,既要强调尊重成年人的决定自由,也要兼顾尊重未成年人的天性。随着现代生活水平和教育水平的提

高,儿童的生理和心智发育水平也不同于以往,现在未成年人所知道的东西远远多于以前同龄孩子的认知,他们具备一定的辨别和判断能力,应当有权独立进行一些民事法律行为。

据了解,从全国人大常委会三次审议到提交全国人大会议表决通过,民法总则中关于限制民事行为能力人年龄标准的调整经历了各方热烈而充分的讨论。专家表示,从草案最初规定的“6周岁”,到最终确定为“8周岁”,民法总则的制定体现了我国立法工作的人文关怀,彰显了以民为本、立法为民的法治理念。(据新华网)



马克龙

当选法国总统



在7日晚结束的法国总统选举第二轮投票中,法国前经济部长、“前进”运动候选人马克龙以超过65%的得票率战胜极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞,当选新一任法国总统。(据新华网)

奥巴马

获肯尼迪勇气奖



昨日,美国波士顿,美国前总统奥巴马获肯尼迪勇气奖,妻子米歇尔陪同现身,已故总统肯尼迪的女儿卡罗琳为奥巴马颁奖。(据新华网)

崔顺实

出庭受审“三星430亿贿赂”案



5月8日,韩国首尔,韩国前总统朴槿惠亲信崔顺实,于8日上午在瑞草区中央地方法院举行的“三星430亿韩元贿赂”第7次公审中出庭受审。(据新华网)



5月8日是世界红十字日,全国各地红十字机构举办义诊、宣讲等公益活动,迎接第70个世界红十字日的到来。图为江苏省淮安市盱眙县天泉湖镇敬老院,红十字会志愿者为老人义诊。新华社发(颜怀峰摄)

“白衣天使”薛红菊

坚守临床一线31年

薛红菊是上海新华医院崇明分院综合科护士长,她自上海崇明卫校毕业后就进入了医院,从事起了医务护理工作。31年来,她坚持学习,掌握了精湛的技术;她尽职尽责,协助医生挽救了很多人的生命;她大爱无疆,用周到的服务赢得了患者的好评。她用一万多个日夜的坚守和奉献,成就了“白衣天使”的美名。2017年1月,薛红菊荣登“中国好人榜”。

薛红菊今年已经51岁了,上世纪八十年代,她从崇明卫校毕业后就进入了医院,从事起了医务护理工作。在她身上,几乎时时刻刻都在上演温暖的故事。一次,薛红菊所在的科室里来了一位“坏死性胰腺炎”患

者,患者是一位独居老人。老人来时已经神志不清,全身发紫,眼看就要不行了。薛红菊立即为老人擦身、洗脸、更衣,积极配合医生救治。急救完成后,薛红菊为老人置了深静脉导管,从静脉中输入营养,并和同事们一起为老人翻身、拍背、排痰……在薛红菊的精心护理下,老人的病情渐渐稳定了下来。

为了让老人能恢复得更快更好,薛红菊每天早上都会买些老人喜欢吃的豆浆、小馄饨、面条等。看见老人脸上露出满意的笑容,她的心里也乐开了花。薛红菊精心的照料赢得了老人的信任,后来老人索性把自己的工资卡交给了薛红菊,让她为自己代购一切生活用品。最后老人康复

出院时,紧紧握住薛红菊的手,泪流满面地说:“谢谢你,要是没有你,我可能早就不在人世了。”

薛红菊不仅有严谨的工作态度和一丝不苟的敬业精神,还认真学习专业理论知识,熟练掌握了各项急救技术。在抢救危重患者时,她得心应手、忙而不乱,用精湛的护理技术、真诚周到的服务赢得了良好的口碑。曾经有一位病人专门给薛红菊写了一封感谢信,信中说:“薛护士长仿佛就是一只瑞士钟表,高效、精密、恒久,让人无比安心。”(据中国文明网)

